

新華社記者
拉薩分社

习近平致信祝贺全国青联十四届全国学联二十八大召开强调
坚定正确政治方向深化改革创新在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩
蔡奇出席开幕会

《文成公主》大型实景剧举行
第十三季演出100场庆典活动

本报拉萨7月2日讯(记者 卢文静)1日晚,《文成公主》大型实景剧举行第十三季演出100场庆典活动,800余名演职人员与游客共同参与此次活动。

活动中,数百名演员盛装巡游在文成公主藏文化风情园,演员手中洁白的哈达传递着吉祥祝福,游客用镜头定格下高原美景与现代旅游交融的美好瞬间。

13年前的8月1日,《文成公主》实景剧在宝瓶山脚下开始第一场演出,如今演出已累计超过2200场。13年来,《文成公主》项目紧随文旅市场发展趋势,不断推陈出新,打造出丰富多元的沉浸式文旅新场景。

近年来,《文成公主》项目持续拓展业

藏戏体验、国风国潮市集、火锅主题休闲市集、换装航拍体验、千人锅庄、露天影院等特色项目。这些创新场景进一步延伸和丰富了文旅体验链条,塑造出独具拉萨特色的夜间文旅融合新地标。在不断创新创造体验价值过程中,该项目实现了从“观看”到“参与玩转”的旅游体验升级,引领了拉萨旅游从传统模式向当代潮流体验的发展转型,逐步形成了独特的“全产业链文旅生态圈”。

剧方负责人表示:“《文成公主》大型

习近平总书记重要回信精神在我区引发热烈反响
把总书记的亲切关怀转化为建设美丽幸福西藏的实干担当

本报拉萨7月2日综合讯 连日来,从三江流域到雪域江南,从雅江河畔到雅鲁藏布江,从羌塘草原到珠峰脚下,习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信迅速传遍雪域高原,激励各族干部群众坚定不移跟党走,同心携手共奋进。大家纷纷表示,要把总书记的亲切关怀转化为建设美丽幸福西藏的实干担当,创造更加幸福美好的生活。

“2021年习近平总书记亲临嘎拉村考察时曾说‘这里是民族团结之花盛开的地方’。太昭村

作为民族团结村镇建设的先行者、排头兵,我们同样深感责任重大,更充满坚定信心!”林芝市委宣传部驻工布江达县太昭村工作队队长葛云激动地说。他表示,我们将充分发挥好村党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,依托自治区级爱国主义教育基地——铸牢中华民族共同体意识专题展馆,讲好太昭的民族团结故事、发展变化故事,深化“五个认同”。结合打造市级基层治理示范点,持续巩固好太昭村稳定发展大局,壮大太昭人家汽车租赁服务公司、氆氇加工厂、

集体商品房出租等现有集体经济,同时挖掘开发好旅游资源,打造红色旅游目的地,切实增加农牧民群众收入。

在拉萨市达孜区德庆镇,普布卓嘎和杨建一家连续两次荣获“拉萨市民族团结进步模范家庭”称号,谈及总书记给嘎拉村全体村民的重要回信,普布卓嘎告诉记者,习近平总书记的嘱托,正是他们这个小家的真实写照——酥油茶的醇香与川菜的麻辣交融,不同民族的员工携手共进,奋斗之路越走越宽广,幸福之味越发醇厚。

(下转第三版)

2025年7月3日 星期四

乙巳年六月初九 今日八版

第24019期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

贺信

值此中华全国青年联合会第十届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际,我代表党中央表示祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日
(新华社北京7月2日电)

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。(贺信全文另发)

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。

(下转第二版)

王君正会见班禅额尔德尼·确吉杰布

严金海刘江参加会见



本报拉萨7月2日讯(记者 张尚华 张黎黎 刘文涛)6月30日,自治区党委书记王君正在拉萨会见班禅额尔德尼·确吉杰布。

严金海、刘江参加会见。

王君正代表自治区党委对班禅额尔德尼·确吉

杰布回藏履职办公、考察调研、开展佛事活动表示欢迎。他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记多次作出重要指示批示,确立了新时代党的治藏方略,为我们做好西藏工作指明了前进方向、提供了根本

遵循。自治区党委团结带领全区各族干部群众,持之以恒抓好“四件大事”落实,社会大局持续稳定,经济高质量发展势头良好,生态文明建设不断推进,城乡面貌发生积极变化,民生福祉日益增进,呈现出一派欣欣向荣的景象。

王君正指出,自治区党委高度重视宗教工作,深入贯彻落实习近平总书记关于宗教工作的重要指示,坚定不移贯彻党的宗教工作基本方针,坚持藏传佛教中国化方向,依法加强宗教事务管理,广泛开展“三个意识”教育,不断健全完善宗教工作体制机制,全区宗教工作不断取得新成效,为长治久安和高质量发展打下了坚实基础。

王君正对班禅额尔德尼·确吉杰布的成长进步表示祝贺。他指出,6月6日,习近平总书记接受班禅拜见。习近平总书记的亲切勉励,既是对班禅成长进步的特殊关心,也是对西藏广大宗教界人士的殷切期望。希望班禅额尔德尼·确吉杰布牢记习近平总书记谆谆教诲,刻苦学习、努力修行,履职尽责、发挥作用,为社会主义现代化新西藏建设作出更大贡献。坚定政治立场,不断加强政治引领,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续加强对广大僧尼的思想引领、政治引领,引导他们深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。高举爱国爱教旗帜,坚决维护祖国统一和民族团结,铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,旗帜鲜明反对分裂,增进广大僧尼“五个认同”。

(下转第二版)

“红色导航”,让“小哥”融入城市

——我区探索新就业群体服务新模式

本报深一度工作室



日配送50多单、总里程100多公里——这是“工龄”8年、党龄30余年的外卖骑手马晓伟的工作日常。

作为柳梧新区美团外卖站的一名资深骑手,马晓伟不仅是城市街头的“黄色风景线”,更亲眼见证了西藏新就业群体服务体系的蝶变升级。

随着经济快速发展和社会深刻变革,我区新经济组织、新社会组织

大量涌现,新就业群体规模持续扩大。当前,全区“三有”标准非公企业(有固定经营场所、有10名以上员工、有生产经营活动的非公企业)达3000余家,行业商协会等各类社会组织达900多个,全部从业人员超过90万人。其中,货车司机、网约车司机、外卖配送员、快递员、网络主播等新就业群体超过10万人。

新兴领域快速发展态势,给我区社会工作提出了新的课题。如何加强新就业群体党建工作,推动全区社会工作提质增效?如何增强新就业群体的归属感、获得感,团结凝聚他

们投入“四件大事”“四个创建”?深一度工作室带您走近“马晓伟”们,一起去探访新就业群体与城市的双向奔赴。

党建引领:流动党员有了“红色导航”

见到马晓伟时,他正带着新入职的骑手熟悉商圈、小区、写字楼等配

送点区域。

这种“传帮带”的传统,源于马晓伟初到拉萨的难忘经历,“记得我刚来的时候,不熟悉导航软件,在广场周边绕了半小时才找到顾客,还因此

收到了一个差评,幸好有老骑手教我沟通技巧,传授最佳配送路线,让我迅速提高了工作效率。”马晓伟说。

从初来乍到的迷茫到如今的游刃有余,马晓伟的经历是众多外卖骑手的真实写照。作为站点的“老大哥”,他乐于传承这一优良传统,助力新人快速融入环境。

“当然,也是因为肩上有党员的一份责任。”马晓伟告诉记者,2021年,拉萨市外卖行业有了自己的党支部,他成为最早一批加入党组织的党员。去年支部改选,他被推举为支委。

(下转第二版)

林芝市巴宜区嘎拉村坚持走生态发展之路:

“桃花村”里铺绿锦

本报记者 刘枫 王珊 谢筱纯

从林芝市区出发,沿318国道一路南行,出城大约六七公里,一座背山面水、屋影绰绰的美丽村庄掩映在一片青翠之间。

这里是巴宜区林芝镇的嘎拉村,是2021年7月习近平总书记在西藏考察时曾经到访过的“桃花村”。

近日,习近平总书记给嘎拉村全体村民回信,勉励大家把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮。总书记的嘱托让嘎拉村群众欢欣鼓舞,备受激励。

时光如梭,花开花谢、绿荫绵延,现如今,嘎拉村的绿色发展之路越走越稳、越走越宽。

高原初夏,嘎拉村山明水秀,村庄周边遍布的1200多株野桃树绿叶舒展,桃枝缀满枝条。

桃树是嘎拉村的最大特色,保护好桃林,让村庄花开得更盛,结出硕果,这是全村人一致的观念,共同的行动。”村党支部书记边巴介绍,几

年来,村里实施了更为严格的生态保护措施,划定了生态红线,组建了专职护林员队伍,每年都开展植树造林活动,种植适合当地的桃树品种,不断延展着“桃花村”的美丽风姿。

“我们吃的‘桃花饭’‘旅游饭’,其实就是‘生态饭’。”村民次仁旺杰的话,道出了嘎拉村发展之基。

2024年,嘎拉村集体经济收入达到700多万元,比2021年增长了4成,其中一半以上都是生态旅游带来的。

而在早些年,嘎拉村村民主要是靠伐木为生,收入不高,对环境破坏却很大。

随着国家生态文明建设的深入推进,村民从山上下来,砍伐树木变成了保护树木、种植树木,这才有了“桃花村”的美丽生态和兴旺的旅游业。

“我们村现在可不只有桃树,樱桃、苹果、石榴样样都有。”嘎拉村村民拉姆玉珍笑着说。

(下转第二版)

党旗在基层一线高高飘扬

边关,冷月。

海拔5000多米的奴木日山脊线上,一行身影在缓缓移动。

风疾,氧气越来越稀薄。年轻的战士双腿像灌铅一样沉重。此刻,他抬头望了望走在队伍最前面的那个背影——连队指导员孟从荣,咬咬牙,又拔腿继续向前走。

他们巡逻在连绵不绝的喜马拉雅山脉,“世界第一高峰”珠穆朗玛峰距此不足200公里。

2022年底,为忠诚履行好卫国戍边职责,岗巴边防营成立了一支新连队。上级党委研究决定,由孟从荣担任这支连队的首任政治指导员。

换防到奴木日前夕,孟从荣进行了一次动员——

“同志们,岗巴营是什么部队?建营60多年来,9次全国全军表彰,5次被授予荣誉称号。一等功臣我们有5名,二等功臣我们有47名,倒在战位上、长眠于雪域高原的烈士我们有31名。”

“‘岗巴精神’是什么?没有牺牲不得的利己,没有忍耐不住的寂苦,没有战胜不了的困难。”

“‘岗巴精神’怎么传承?不必做什么惊天动地的大事,只要你班长走了,你能顶上去成为他;你走了,你的兵能顶上来成为你。”

“岗巴营的荣誉激励着我们。作为岗巴营的新鲜血液,我们绝不能拖岗巴营的后腿。我们干的事不必所有人都知道,但这就是我们干的事。”

(下转第三版)

走在高高的山脊上
——记中共党员、奴木日边防连指导员孟从荣
新华社记者 刘艺